
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Σέρρες, 25/05/2026 

Του:  Μπούμπα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Σερρών   

   

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων   

  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

Θέμα:  «Ανάγκη για παύση της εργαλειοποίησης των μεγεθών της ιπποδύναμης 

και της χωρητικότητας των αλιευτικών σκαφών εις βάρος της παράκτιας 

αλιείας» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Όπως μας ενημέρωσαν, κατεξοχήν εκπρόσωποι συντεχνιακών οργανώσεων της παράκτιας 

αλιείας, η επιβολή πλαφόν στην ιπποδύναμη και στη χωρητικότητα των αλιευτικών τους  

σκαφών, που ορίστηκε κατόπιν της καταγραφής αυτών των παραμέτρων μέσω της  απογραφής, 

αποτελεί έναν ασφυκτικό περιορισμό του κλάδου, που δεν συνάδει με τη βιώσιμη διαχείριση των 

αλιευτικών πόρων. Η εργαλειοποίηση των μεγεθών της ιπποδύναμης και της χωρητικότητας 

των αλιευτικών σκαφών με απώτερο σκοπό την απαγόρευση χρήσης κάποιων κατηγοριών 

αλιευτικών σκαφών, κρίνουν οι παράκτιοι αλιείς, άκρως δικαιολογημένα, πως δρα μόνον υπέρ 

του περιορισμού της παράκτιας αλιείας, γεγονός που δημιουργεί πρόσθετα προβλήματα 

επιβίωσης στους ψαράδες και στις τοπικές παράκτιες μικρο-οικονομίες και κοινωνίες, τα 

περισσότερα από τα οποία προβλήματα αφορούν σε ζητήματα μείωσης των συνθηκών 

ασφάλειας κατά την άσκηση του επαγγέλματός τους. 

Στο πλαίσιο της ανάγκης για αναθεώρηση του ανωτέρω ισχύοντος καταπιεστικού καθεστώτος 

για τους παράκτιους αλιείς, θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο να προκύψει ένας προβληματισμός 

και μια λεπτομερής εξέταση της προσφοράς, μέχρι σήμερα, των σχετικών απαγορεύσεων 

υπέρβασης του ισχύοντος πλαφόν ιπποδύναμης και χωρητικότητας, με σκοπό την κατάργησή 

τους. Μια ενέργεια σαν αυτή, όπως κρίνουν οι αλιείς, θα μεγιστοποιήσει τις συνθήκες ασφάλειας 

στην άσκησης της παράκτιας αλιείας. Η επαρκέστερη δυνατή ιπποδύναμη και η επίτευξη της 

μεγαλύτερης δυνατής χωρητικότητας στα αλιευτικά σκάφη μεγιστοποιούν την ασφάλεια των 

παράκτιων ψαράδων και προεξοφλούν την καλύτερη δυνατή ποιότητα των αλιευμάτων τους, 

χωρίς να λειτουργούν καταστάσεις πίεσης στα κατά τόπους αλιευτικά αποθέματα.  

Μας εξήγησαν οι παράκτιοι αλιείς ότι πίεση στα αλιευτικά αποθέματα ασκούν μόνο τα σκάφη 

που έχουν συρόμενα αλιευτικά εργαλεία, η απόδοση των οποίων εξαρτάται από την δύναμη και 

την ταχύτητα σύρσης και από το μέγεθος του εκάστοτε αλιευτικού σκάφους για την αποθήκευση 

μεγάλων αριθμών αλιευμάτων. Ως εκ τούτου, μια οριζόντια πολιτική περιορισμών είναι αδόκιμη 

και επιζήμια, πέραν του ότι αποτελεί μια άδικη διαχείριση από την Πολιτεία των παράκτιων 

αλιέων που δεν λειτουργούν με συρόμενα αλιευτικά εργαλεία.  
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Οι παράκτιοι αλιείς θεωρούν ότι η παύση της εργαλειοποίησης των μεγεθών της ιπποδύναμης 

και της χωρητικότητας των αλιευτικών σκαφών εις βάρος της παράκτιας αλιείας θα επιτρέψει 

τον εκσυγχρονισμό του στόλου των παράκτιων αλιέων και θα βελτιώσει την ασφάλειά τους, 

χωρίς να αυξάνεται η πίεση στα αποθέματα ψαριών των κατά τόπους θαλάσσιων περιοχών. 

Καταλήγοντας, θεωρούν οι παράκτιοι αλιείς ότι για τον ισχυρισμό τους αυτό θα δικαιωθούν μέσω 

των θετικών αποτελεσμάτων, όσον αφορά στην αποτίμηση των παραπάνω αριθμητικών 

μεγεθών, τα οποία θα προκύψουν από την κατ’ ευχήν θέσπιση, αφενός του Μητρώου Αλιέων 

αφετέρου του παρατηρητηρίου τιμών των εγχώριων και των εξωχώριων αλιευμάτων που 

διακινούνται στην ελληνική αγορά, μέσω της λεπτομερούς περιγραφής επαγγελματιών και 

αλιευμάτων.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την κατάργηση του ανώτατου πλαφόν 

ιπποδύναμης και χωρητικότητας στα αλιευτικά σκάφη της παράκτιας αλιείας που δεν κάνουν 

χρήση συρόμενων αλιευτικών εργαλείων, με σκοπό να ενισχυθεί η διαφάνεια στη διαχείριση των 

αλιευτικών αποθεμάτων, να βελτιωθεί η διαχείριση των θαλάσσιων πόρων από τους παράκτιους 

αλιείς, να ενισχυθούν οι συνθήκες ασφάλειας κατά την άσκηση του επαγγέλματος της παράκτιας 

αλιείας και να υποστηριχθεί η βιώσιμη ανάπτυξη των επαρχιακών παράκτιων τοπικών μικρο-

οικονομιών της χώρας μας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μπούμπας Κωνσταντίνος 

 

  




